




Class-IX (Main)/03

[Time : 2.00 Hours] Full Marks  :  400

GOAL TALENT SEARCH EXAM : 24.12.2023

CLASS : IX - MAIN EXAM

01. In order to increase the loudness of a sound we
have to :
(1) increase its wavelength of vibration of the

sound.
(2) decrease its wavelength of vibration of the

sound.
(3) increase its amplitude of vibration of the

sound.
(4) decrease its amplitude of vibration of the

sound.
02. If you pass current through copper sulphate

solution, copper gets deposited on the plate
connected to the ________ terminal of the
battery.
(1) negative terminal
(2) positive terminal
(3) both negative and positive terminals
(4) none of these

03. A brick is kept in three different ways on a table
as shown in fig. below.

A CB

The pressure exerted by the brick on the table
will be :

(1) maximum in position A

(2) maximum in position B

(3) maximum in position C

(4) equal in all the three positions

04. An aeroplane flying horizontally with a speed of
60 m/s releases a bomb at a height of 320 m.
Find the velocity with which it strikes the
ground. (g = 10 m/s2)

(1) 72 m/s (2) 100 m/s

(3) 120 m/s (4) 50 m/s

05. A car going at 30 meters per second passes a
motorcycle at rest. As it passes, the motorcycle
starts up, accelerating at 3 m/s2. If  the
motorcycle can keep up that acceleration, how
long will it take for it to catch the car?

(1) 10 sec. (2) 15 sec.

(3) 25 sec. (4) 20 sec.

01- fdl h èofu dh rhozrk c<+kus ds fy,  gesa %

(1) èofu ds dai u dh rjaxnS?; Z c<+kuk gksxkA
(2) èofu ds dai u dh rjaxnSè; Z dks de djuk gksxkA
(3) èofu ds dai u ds vk; ke dks c<+kuk gksxkA
(4) èofu ds dai u ds vk; ke dks de djuk gksxkA

02- ; fn vki  dkWi j  l Yi QsV ds ?kksy l s / kjk çokfgr djrs gSa] rks cSVjh
ds _______ VfeZuy l s t qM+h IysV i j  rk¡ck t ek gks t krk gSA
(1) Í .kkRed VfeZuy
(2) / ukRed VfeZuy
(3) Í .kkRed vkSj / ukRed nksuksa VfeZuy
(4) buesa l s dksbZ ugha

03- , d bZaV dks , d est  i j  rhu vyx&vyx rjhdksa l s j • k x; k gS
t Sl k fd uhps fp=k esa fn• k; k x; k gSA

A CB

est  i j  bZaV }kjk Mkyk x; k ncko gksxk%
(1) fLFkfr A esa vf/ dre
(2) fLFkfr B esa vf/ dre
(3) fLFkfr C esa vf/ dre
(4) rhuksa fLFkfr esa cjkcj

04- 60 ehVj@l sdsaM dh xfr l s {kSfrt  : i  l s mM+us okyk , d gokbZ
t gkt  320 ehVj dh ÅapkbZ i j  , d ce NksM+rk gSA og osx Kkr
dhft ,  ft l ds l kFk ; g t ehu l s Vdjkrk gSA (g = 10 m/s2)

(1) 72 eh@l s- (2) 100 eh-@l s
(3) 120 eh@l s- (4) 50 eh-@l s

05- 30 ehVj çfr l sdaM dh xfr l s pyus okyh , d dkj  fojke esa
fLFkr , d eksVj l kbfdy l s xqt j rh gSA t Sl s gh ; g xqt j rh gS]
eksVj l kbfdy 3 ehVj@l sdsaM2 dh xfr l s pyus yxrh gSA ; fn
eksVj l kbfdy ml  xfr dks cuk,  j•  l drh gS] rks dkj  dks i dM+us
esa ml s fdruk l e;  yxsxk\
(1) 10 l sdaM- (2) 15 l sdaM-
(3) 25 l sdaM- (4) 20 l sdaM-
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06. When a particle is stationary :
(1) The combination of forces acting on it

balances each other
(2) There are collinear forces acting on it
(3) The body is in vacuum
(4) The force acting on it not in contact with it

07. The recoil velocity of a 10 kg rifle if it fires a
20 gram bullet with a muzzle velocity of
900 meters per second is :
(1) 0.9 m/s (2) 0.72 m/s
(3) 1.2 m/s (4) 1.8 m/s

08. The edges of blades and knives are made sharp
to :
(1) increase effect of pressure
(2) decrease effective surface area
(3) increase effective surface area
(4) both ‘1’ and ‘2’

09. The time period of an earth satellite in circular
orbit is independent of :
(1) radius of its orbit
(2) the mass of the satellite
(3) both the mass of the satellite and radius of

the orbit
(4) neither the mass of the satellite nor the

radius of its orbit.
10. The value of the universal gravitational constant

(1) becomes more at pole
(2) does not change from place to place
(3) changes with change of place
(4) becomes more at equator

11. A balloon filled with O2 released on earth would
(neglect viscosity of air)
(1) go up with an acceleration 9.8 m/s2

(2) fall with an acceleration 9.8 m/s2

(3) fall with an acceleration 0.98 m/s2

(4) go up with an acceleration 0.98 m/s2

12. kilowatt hour is the unit of :
(1) energy (2) power
(3) force (4) impulse

13. A uniform force of 30 N acts on a body of mass
6 kg for a distance of 6 m. The K.E. acquired by
the body is :
(1) 90 J (2) 60 J (3) 120 J (4) 180 J

14. If the linear momentum is increased by 100%
the kinetic energy will increase by :
(1) 200% (2) 50% (3) 300% (4) 400%

06- t c dksbZ d.k fLFkj  gksrk gS %
(1) bl  i j  dk; Z djus okys cyksa dk l a; kst u , d nwl js dks l arqfyr

djrk gS
(2) bl  i j  l ajs[ kh;  cy dk; Z dj  jgk gS
(3) ' kjhj  fuokZr esa gSA
(4) bl  i j  yxus okyk cy bl ds l ai dZ esa ugha gSA

07- ; fn 10 fdyksxzke dh jkbi Qy 900 ehVj çfr l sdaM ds et y osx
l s 20 xzke dh xksyh nkxrh gS rks ml dk çfr{ksi  osx gS%
(1) 0-9 eh@l s- (2) 0-72 eh-@l s
(3) 1-2 eh@l s- (4) 1-8 eh-@l s

08- CysM vkSj pkdw ds fdukjksa dks rst  cuk; k t krk gS%
(1) ncko dk çHkko c<+kdj
(2) i zHkkoh i "̀B {ks=k de dj  ds
(3) çHkkoh l rg {ks=k c<+k dj
(4) ‘1’ vkSj ‘2’ nksuksa

09- oÙ̀kkdkj  d{kk esa i F̀oh mi xzg dh l e; kof/  Lora=k gS%
(1) bl dh d{kk dh f=kT; k l s
(2) mi xzg ds æO; eku l s
(3) mi xzg ds æO; eku vkSj d{kk dh f=kT; k nksuksa l s
(4) u rks mi xzg ds æO; eku vkSj u gh ml dh d{kk dh f=kT; k l sA

10- l koZHkkSfed xq#Rokd"kZ.k fLFkjkad dk eku
(1) / qzo i j  v f/ d gks t krk gS
(2) , d LFkku l s nwl js LFkku i j  i fjofÙkZr ugha gksrk gS
(3) LFkku i fjorZu ds l kFk i fjofÙkZr gksrk gSA
(4) fo"kqor js• k i j  v f/ d gks t krk gS

11- i F̀oh i j  NksM+k x; k O2 l s Hkjk xqCckjk (gok dh ' ; kurk dks uxU;
eku ds)
(1) 9-8 ehVj@l sdsaM2 ds Roj.k ds l kFk Åi j  t k, xkA
(2) 9-8 eh@l s2 Roj .k ds l kFk fxjsxk
(3) 0-98 ehVj@l sdsaM2 Roj .k ds l kFk fxjsxk
(4) 0-98 ehVj@l sdsaM2 ds Roj.k ds l kFk Åi j  t k, xkA

12- fdyksokV ?kaVk bdkbZ gS %
(1) Åt kZ dh (2) ' kfÙkQ dh
(3) cy dh (4) vkosx dh

13- 6 m nwjh ds fy,  6 kg nzO; eku ds fi .M i j  30 N dk , dl eku
cy dk; Z djrk gSA fi .M }kjk i zkIr xfrt  Åt kZ gS &
(1) 90 J (2) 60 J (3) 120 J (4) 180 J

14- ; fn jSf• d l aosx 100» c<+k fn; k t k,  rks xfrt  Åt kZ c<+ t k, xh%

(1) 200» (2) 50» (3) 300» (4) 400»
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15. What is the effect of humidity on sound waves
when humidity decreases ?
(1) speed of sound waves is less
(2) speed of sound waves is more
(3) speed of sound waves remains same
(4) None of these

16. A source produces 80 crests and 80 troughs in
0.2 seconds. What is the frequency of the wave?
(1) 80 Hz (2) 400 Hz
(3) 800 Hz (4) 200 Hz

17. Voice of a person is recognized by his _______.
(1) loudness (2) intensity
(3) pitch (4) quality

18. In the given figure of
the human eye the pupil
is represented by the
letter.

A

C
D

B

(1) D (2) C (3) B (4) A
19. Two mirrors A and B are placed at right angles

to each other as shown in Fig. below.

90°

90°

35°

A B

A ray of light incident on mirror A at an angle of
35° falls on mirror B after reflection. The angle
of reflection for the ray reflected from mirror B
would be :
(1) 55° (2) 35° (3) 145° (4) 125°

20. A ball is dropped downwards, after 2 sec another
ball is dropped downwards from the same point.
What is the distance between them after 5 sec ?
(g = 10 m/s2)
(1) 90 m (2) 80 m (3) 100 m (4) 70 m

21. Diagram W, X and Y show how the particles of a
substance are packed at different temperatures.

W X Y

Te
m

pe
ra

tu
re

I
II

III

IV

Time

The given graph shows the temperature changes
which occur on warming the substance. In
which region of the graph would all the particles
be packed as in Y ?
(1) I (2) II (3) III (4) IV

15- vkæZrk de gksus i j  èofu rjaxksa i j  vkæZrk dk D; k çHkko i M+rk gS\
(1) èofu rjaxksa dh xfr de gksrh gS
(2) èofu rjaxksa dh xfr vf/ d gksrh gS
(3) èofu rjaxksa dh xfr l eku jgrh gS
(4) buesa l s dksbZ ugha

16- , d l zksr 0-2 l sdaM esa 80 f' k• j  vkSj 80 xrZ mRi Uu djrk gSA
rjax dh vkof̀Ùk D; k gS\
(1) 80 gV~t Z (2) 400 gV~t Z
(3) 800 gV~t Z (4) 200 gV~t Z

17- fdl h O; fÙkQ dh vkokt  ml dh _______ l s i gpkuh t krh gS %
(1) çcyrk (2) rhozrk
(3) fi p (4) xq.koÙkk

18- fn,  x,  ekuo us=k ds fp=k esa
i qryh fdl  v{kj  }kjk n' kkZ; k x; k
gSA

A

C
D

B

(1) D (2) C (3) B (4) A

19- nks ni Z.k A vkSj B , d nwl js l s l edks.k i j  j • s x,  gSa t Sl k fd
uhps fp=k esa fn• k; k x; k gSA

90°

90°

35°

A B

ni Z.k A i j  35° ds dks.k i j  vki frr çdk' k dh fdj .k i jkorZu
ds ckn ni Z.k B i j  fxj rh gSA ni Z.k B l s i jkofrZr fdj .k dk
i jkorZu dks.k gksxk %
(1) 55° (2) 35° (3) 145° (4) 125°

20- , d xsan dks uhps dh vksj  fxjk; k t krk gS] 2 l sdaM ds ckn nwl jh
xsan dks ml h fcanq l s uhps dh vksj  fxjk; k t krk gSA 5 l sdaM ds ckn
muds chp dh nwjh D; k gS\  (g = 10 m/s2)
(1) 90 ehVj (2) 80 ehVj (3) 100 ehVj (4) 70 ehVj

21- vkjs•  W, X vkSj Y n' kkZrs gSa fd fdl h i nkFkZ ds d.k fofHkUu
rki ekuksa i j  dSl s O; ofLFkr gksrs gSaA

fn; k x; k xzki Q i nkFkZ dks xeZ djus i j  gksus okys rki eku i fjorZu
dks n' kkZrk gSA xzki Q ds fdl  {ks=k esa l Hkh d.kksa dks Y dh rjg i Sd
fd; k t k,xk\
(1) I (2) II (3) III (4) IV
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22. Study the given Venn diagram carefully.

Solid

Liquid
Gas

A B

C

Which of the following colloidal system
correctly represent points A, B and C ?
A B C

(1) Mist Whipped Dust fumes
cream

(2) Milk Hair cream Pumice stone
(3) Paints Smoke Cloud
(4) Coloured Wings of Butter

glasses butterflies
23. Which of the following molecules contains

highest number of particles ?
(1) 16 g of CH4 (2) 8.8 g of CO2
(3) 34.2 g of C12H22O11 (4) 4g of H2

24. Electron distribution of two elements P and Q in
their outermost shell is shown below :

P
N

P
N

N shell
M shell

Atomic numbers of P and Q are respectively :
(1) 10, 15 (2) 16, 17 (3) 34, 16 (4) 17, 25

25. A solution contains 50 ml of ethyl alcohol mixed
with 150 ml of water. Calculate the concentration
of solution
(1) 25% (2) 50% (3) 75% (4) 60%

26. Which of the following statements does not go
well with the liquid state ?
(1) Particles are loosely packed in the liquid state
(2) Fluidity is maximum in the liquid state
(3) Liquids cannot be compressed
(4) Liquids take up the shape of any container

in which they are placed.
27. Which one of the following pairs of compounds

illustrates the law of multiple proportion ?
(1) H2O, Na2O (2) MgO, Na2O
(3) Na2O, BaO (4) SnCl2, SnCl4

22- fn,  x,  osu vkjs•  dk è; kui woZd vè; ; u djsaA

A B

C

fuEufyf• r esa l s dkSu l k dksykbMy fl LVe fcanq A] B vkSj C
dk l gh çfrfuf/ Ro djrk gS\

A B C

(1) feLV i sQVh gqbZ eykbZ ?kwy dk / wvk¡
(2) feYd gs; j  Øhe I; wfel  LVksu
(3) i saV / q¡vk ckny
(4) jaxhu frrfy; ksa ds i a• eD[ ku

dk¡p
23- fuEufyf• r esa l s fdl  v.kq esa d.kksa dh l a[ ; k l cl s vf/ d gS\

(1) 16 xzke CH4 (2) 8-8 xzke CO2

(3) 34-2 xzke C12H22O11 (4) 4 xzke H2
24- nks rRoksa P vkSj Q dk muds l cl s ckgjh d{k esa bysDVªkWu forj .k

uhps fn• k; k x; k gS%

P
N

P
N

P vkSj Q dh i jek.kq l a[ ; k, ¡ Øe' k% gSa%
(1) 10] 15 (2) 16] 17 (3) 34] 16 (4) 17] 25

25- , d ?kksy esa 150 feyh i kuh ds l kFk 50 feyh bFkkby vYdksgy
feyk; k x; k gSA foy; u dh l kaærk dh x.kuk djsa
(1) 25» (2) 50» (3) 75» (4) 60»

26- fuEufyf• r esa l s dkSu l k dFku nzo voLFkk ds l kFk vPNk ugha
cSBrk gS\
(1) d.k nzo voLFkk esa f' kfFky : i  l s i Sd gksrs gSaA
(2) nzo voLFkk esa rjyrk vf/ dre gksrh gSA
(3) æoksa dks l ai hfM+r ugha fd; k t k l drk gSA
(4) nzo i nkFkZ ft l  Hkh crZu esa j• s t krs gSa ml h dk vkdkj ys ysrs gSaA

27- fuEufyf• r esa l s dkSu l k ; kSfxd ; qXe cgq vuqi kr ds fu; e dks
n' kkZrk gS\
(1) H2O, Na2O (2) MgO, Na2O
(3) Na2O, BaO (4) SnCl2, SnCl4
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28. Read the given statements and mark the correct
option.

Statement 1 : Isobars are identical in chemical
properties.

Statement 2 : Isobars have same atomic number.

(1) Both statements 1 and 2 are true and
statement 2 is the correct explanation of
statement 1

(2) Both statements 1 and 2 are true but
statement 2 is not the correct explanation of
statement 1

(3) Statement 1 is true and statement 2 is false.

(4) Both statement 1 and 2 are false.

29. Which one of the following group of phenomenon
would increase on raising the temperature ?

(1) Diffusion, evaporation and compression of
gases.

(2) Evaporation, compression of gases and
solubility of solid in liquid.

(3) Evaporation, diffusion, expansion of gases and
solubility of solid in liquid.

(4) Evaporation, solubility of gas in liquid,
diffusion and compression of gases.

30. 40g of common salt is dissolved in 320 g of water.
The mass percentage of salt is

(1) 11.1% (2) 10% (3) 25% (4) 20%

31. Match the Column-I with Column-II.

Column-I Column-II
(i) Quick lime (A) NaOH

(ii) Baking soda (B) CaO

(iii) Washing soda (C) Ca(OH)2
(iv)Lime water (D) NaHCO3
(v) Caustic soda (E) Na2CO3·10H2O

(1) (i)-B, (ii)-D, (iii)-E, (iv)-C (v)-A

(2) (i)-C, (ii)-A, (iii)-D, (iv)-E (v)-B

(3) (i)-A, (ii)-B, (iii)-C, (iv)-D (v)-E

(4) (i)-E, (ii)-D, (iii)-C, (iv)-B (v)-A

32.

Elements A B C D E

Mass Number 1 7 14 40 40

Atomic Number 1 3 7 18 20

The element which can lose two electron easily
is :

(1) B (2) C (3) D (4) E

28- fn,  x,  dFkuksa dks i <+sa vkSj l gh fodYi  dks fpfÉr djsaA

dFku 1% vkbl ksckj  jkl k; fud xq.kksa esa l eku gSaA

dFku 2% vkbl ksckj  dk i jek.kq Øekad l eku gksrk gSA

(1) dFku 1 vkSj 2 nksuksa l R;  gSa vkSj dFku 2 dFku 1 dh l gh
O; k[ ; k gS

(2) dFku 1 vkSj 2 nksuksa l R;  gSa ysfdu dFku 2] dFku 1 dh
l gh O; k[ ; k ugha gS

(3) dFku 1 l R;  gS vkSj dFku 2 xyr gSA

(4) dFku 1 vkSj 2 nksuksa xyr gSaA

29- rki eku c<+kus i j  fuEufyf• r esa l s dkSu l h ?kVuk dk l ewg c<+
t k,xk\

(1) xSl ksa dk çl kj ] ok"i hdj .k vkSj l ai hM+uA

(2) ok"i hdj.k] xSl ksa dk l ai hM+u vkSj Bksl  dh nzo esa ?kqyu' khyrkA

(3) ok"i hdj .k] çl kj ] xSl ksa dk foLrkj  vkSj Bksl  dh rjy esa
?kqyu' khyrkA

(4) ok"i hdj .k] rjy esa xSl  dh ?kqyu' khyrk] xSl ksa dk çl kj  vkSj
l ai hM+uA

30- 40 xzke l k/ kj .k ued dks 320 xzke i kuh esa ?kksyk x; kA
ued dk æO; eku çfr' kr gS &
(1) 11.1% (2) 10% (3) 25% (4) 20%

31- LraHk&I dks LraHk&II l s feyk, ¡A

LraHk&I LraHk&II

(i) fcuk cq>k pwuk (A) NaOH

(ii) csfdax l ksMk (B) CaO

(iii) / ksus dk l ksMk (C) Ca(OH)2
(iv) pwuk t y (D) NaHCO3

(v) dkfLVd l ksMk (E) Na2CO3·10H2O
(1) (i)-B, (ii)-D, (iii)-E, (iv)-C (v)-A
(2) (i)-C, (ii)-A, (iii)-D, (iv)-E (v)-B
(3) (i)-A, (ii)-B, (iii)-C, (iv)-D (v)-E

(4) (i)-E, (ii)-D, (iii)-C, (iv)-B (v)-A

32-

rRo A B C D E

nzO; eku v ad 1 7 14 40 40

i jek.kq l a[ ; k 1 3 7 18 20

og rRo t ks vkl kuh l s nks bysDVªkWu • ks l drk gS%
(1) B (2) C (3) D (4) E
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33. Which of the following statements is not correct ?

(1) The density of ice is less than the density of
water.

(2) To convert a temperature on the Kelvin scale
to Celsius scale, subtract 273 from the given
temperature.

(3) To convert a temperature on the Celsius
scale to Kelvin scale, add 273 to the given
temperature

(4) Vaporization of a liquid causes cooling.

34. Which one of the following will exhibit Tyndall
effect ?

(1) Potassium permanganate + Water

(2) Chalk powder + Water

(3) Potash alum + Water

(4) Sugar + Water

35. The smallest particle of a substance that is
capable of independent existence is :

(1) Atom (2) Molecule

(3) Electron (4) Proton

36. Rutherford’s gold foil experiment showed that
most of the -particles passed through the gold
foil without any deflection. It indicates that :

(1) The nucleus is concentrated at the centre

(2) The nucleus carries positive charge

(3) There is lot of empty space in atom

(4) The nucleus carries the most of the mass

37. Which of the following represents the correct
decreasing order of boiling points of the given
liquids.

(1) Paraffin wax > Diesel > Kerosene > Petrol

(2) Diesel > Kerosene > Petrol > Paraffin wax

(3) Kerosene > Petrol > Paraffin wax > Diesel

(4) Petrol > Paraffin wax > Diesel > Kerosene

38. Study the given flowchart carefully.

Coal

Gaseous product

Liquid product

Solid product

X

Y

Z

1300°C

Which of the following statements is correct ?

(1) X can be condensed back to coal

(2) Y and Z are useless products.

(3) Z starts burning when exposed to air.

(4) None of these

33- fuEufyf• r esa l s dkSu l k dFku l gh ugha gS\
(1) ci QZ dk ?kuRo i kuh ds ?kuRo l s de gksrk gSA
(2) dsfYou i Sekus i j  rki eku dks l sfYl ; l  i Sekus i j  cnyus ds

fy,  fn,  x,  rki eku l s 273 ?kVk, aA
(3) l sfYl ; l  i Sekus i j  rki eku dks dsfYou i Sekus esa cnyus ds fy,

fn,  x,  rki eku esa 273 t ksM+k t krk gSA
(4) fdl h æo ds ok"i hdj .k l s ' khryrk mRi Uu gksrh gSA

34- fuEufyf• r esa l s dkSu l k fVUMy çHkko çnf' kZr djsxk\
(1) i ksVsf' k; e i jeSaxusV $ t y
(2) pkWd i kmMj $ t y
(3) i ksVk' k , ue $ t y
(4) phuh $ t y

35- fdl h i nkFkZ dk l cl s NksVk d.k t ks Lora=k vfLrRo esa l {ke gS og gS %
(1) i jek.kq (2) v.kq
(3) bysDVªkWu (4) çksVkWu

36- jnj i QksMZ ds l ksus dh i Uuh ds ç; ksx l s i rk pyk fd vf/ dka' k d.k
fcuk fdl h fo{ksi .k ds l ksus dh i Uuh l s xqt j  x, A ; g n' kkZrk
gS fd%
(1) ukfHkd dsUæ i j  dsfUær gksrk gS
(2) ukfHkd / ukosf' kr gksrk gSA
(3) i jek.kq esa cgqr fjDr LFkku gksrh gS
(4) ukfHkd l okZf/ d æO; eku ogu djrk gS

37- fuEufyf• r esa l s dkSu l k fn,  x,  rjy i nkFkks± ds DoFkukad ds l gh
?kVrs Øe dks n' kkZrk gSA
(1) i Sjkfi Qu ekse > Mht y > feêðh dk rsy > i sVªksy
(2) Mht y > feêðh dk rsy > i sVªksy > i Sjkfi Qu ekse
(3) feêðh dk rsy > i sVªksy > i Sjkfi Qu ekse > Mht y
(4) i sVªksy > i Sjkfi Qu ekse > Mht y > feêðh dk rsy

38- fn,  x,  ÝykspkVZ dk è; kui woZd vè; ; u djsaA

fuEufyf• r dFkuksa esa l s dkSu l gh gS \
(1) X dks l a?kfur djds oki l  dks; yk cuk; k t k l drk gS
(2) Y vkSj Z csdkj  mRi kn gSaA
(3) gok ds l ai dZ esa vkus i j  Z t yus yxrk gSA
(4) buesa l s dksbZ ugha
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39. Which of the following represents the correct
increasing order of calorific value of the given
fuels ?
(1) Hydrogen < LPG < Biogas < Cow dung Cake

< Coal
(2) Cow dung cake < Biogas < LPG < Coal

< Hydrogen
(3) Cow dung cake < Coal < Biogas < LPG

< Hydrogen
(4) Hydrogen < Cow dung cake < LPG < Biogas

< Coal
40. In an experiment, 4.5 kg of a fuel was completely

burnt. The heat produced was 18,000 kJ. The
calorific value of the fuel is
(1) 180,000 kJ (2) 40,000 kJ
(3) 4,000 kJ/kg (4) 180,000 kJ/kg

41. Who discovered the free-living cells in pond water
for the first time with the help of microscope ?
(1) Robert Hooke (2) Robert Brown
(3) Leeuwenhoek (4) Virchow

42. (i) They are present only in plant cells.
(ii) They have their own DNA and ribosomes.
(iii) They contain powerful digestive enzymes

capable of breaking down all organic material
(iv) They play a crucial role in detoxifying many

poisons and drugs.
How many statements are correct with respect
to plastids ?
(1) One (2) Two (3) Three (4) Four

43. Some substances like carbon dioxide or oxygen
can move across the cell membrane by a process
called :
(1) diffusion (2) Osmosis
(3) Facilitated diffusion (4) Both (1) and (2)

44. If the medium has exactly the same water
concentration as the cell, there will be no net
movement of water across the cell membrane.
Such a solution is known as :
(1) Isotonic solution
(2) Hypertonic solution
(3) Hypotonic solution
(4) Either (2) or (3)

45. Which of the following statement is incorrect
regarding mitosis ?
(1) In this process, each cell called mother cell

divides to form two identical daughter cells.
(2) Daughter cells have the same number of

chromosomes as mother cell.
(3) It helps in growth and repair of tissues in

organisms.
(4) None of the above.

39- fuEufyf• r esa l s dkSu fn,  x,  bZa/ u ds dSyksjh eku ds l gh c<+rs
Øe dks n' kkZrk gS\
(1) gkbMªkst u < , yi ht h < ck; ksxSl  < xkscj  ds mi yk

< dks; yk
(2) xkscj  ds mi ys < ck; ksxSl  < , yi ht h < dks; yk < gkbMªkst u
(3) xkscj  ds mi ys < dks; yk < ck; ksxSl  < , yi ht h < gkbMªkst u
(4) gkbMªkst u < xkscj  ds mi ys < , yi ht h < ck; ksxSl  < dks; yk

40- , d ç; ksx esa 4-5 fdyksxzke b±/ u i wjh rjg t y x; kA mRi kfnr
Å"ek 18,000 kJ FkhA b±/ u dk Å"eh;  eku gS
(1) 180,000 kJ (2) 40,000 kJ

(3) 4,000 kJ/kg (4) 180,000 kJ/kg

41- l w{en' khZ dh l gk; rk l s rkykc ds i kuh esa eqÙkQ&t hfor dksf' kdkvksa
dh • kst  l cl s i gys fdl us dh Fkh\
(1) jkWcVZ gqd (2) jkWcVZ czkmu
(3) yhmosu gkWd (4) fojpks

42- (i) ; s dsoy i kni  dksf' kdkvksa esa ekSt wn gksrs gSaA
(ii) budk vi uk Mh, u,  vkSj jkbcksl kse gksrs gSaA
(iii) muesa ' kfÙkQ' kkyh i kpu , at kbe gksrs gSa t ks l Hkh dkcZfud

i nkFkks± dks rksM+us esa l {ke gksrs gSa
(iv) os dbZ t gjksa vkSj nokvksa dks fo"kgj .k djus esa egRoi w.kZ

Hkwfedk fuHkkrs gSaA
IykfLVM~l  ds l aca/  esa fdrus dFku l gh gSa\
(1) , d (2) nks (3) rhu (4) pkj

43- dkcZu MkbvkWDl kbM ; k vkWDl ht u t Sl s dqN i nkFkZ dksf' kdk f>Yyh
esa , d çfØ; k }kjk LFkkukarfj r gks l drs gSa ft l s dgk t krk gS%
(1) çl kj (2) i jkl j .k
(3) l qxe çl kj (4) nksuksa (1) vkSj (2)

44- ; fn ekè; e esa dksf' kdk ds l eku gh i kuh dh l kaærk gS] rks dksf' kdk
f>Yyh esa i kuh dh dksbZ ' kq¼ xfr ugha gksxhA , sl s l ek/ ku dks bl
: i  esa t kuk t krk gS%
(1) vkbl ksVksfud ?kksy
(2) gkbi jVksfud ?kksy
(3) gkbi ksVksfud ?kksy
(4) ; k rks (2) ; k (3)

45- ekbVksfl l  ds l aca/  esa fuEufyf• r esa l s dkSu l k dFku xyr gS\
(1) bl  çfØ; k esa] çR; sd dksf' kdk ft l s ekr ̀dksf' kdk dgk t krk

gS] foHkkft r gksdj  nks l eku i q=kh dksf' kdk, ¡ cukrh gSA
(2) i q=kh dksf' kdkvksa esa xq.kl w=kksa dh l a[ ; k ekr ̀dksf' kdk ds l eku

gh gksrh gSA
(3) ; g t hoksa esa Årdksa dh of̀¼ vkSj ejEer esa enn djrk gSA
(4) mi jksÙkQ esa l s dksbZ ughaA
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46. Match the columns :
Column-I Column-II

(a) Seen in some plants (i) Lateral meristem
& located near the node

(b) Present at the (ii) Intercalary
growing tips of meristem
stems and roots

(c) The girth of the stem (iii) Apical meristem
or root increases due to

(1) a = (ii), b = (iii), (c) = (i)
(2) a = (i), b = (ii), (c) = (iii)
(3) a = (ii), b = (i), (c) = (iii)
(4) a = (iii), b = (i), (c) = (ii)

47. Which tissue allows bending of various parts of
a plant like tendrils and stems of climbers
without breaking ?
(1) Xylem parenchyma
(2) Sclerenchyma
(3) Parenchyma
(4) Collenchyma

48. Which types of epithelial tissues forms the lining
of kidney tubules and ducts of salivary glands ?

(1) (2)

(3) (4) 

49. Which of the following option is incorrect
regarding cardiac muscles ?
(i) Uninucleate cells
(ii) Involuntary movement
(iii) Voluntary movement
(iv) Striated muscles
(v) Non-striated muscles
(1) (iii), (iv) and (v) (2) (i), (ii) and (iv)
(3) (ii), (iii) and (iv) (4) (i), (iv) and (v)

50. ________ is the process of crossing individuals
of two diferent species of the same genus to
produce hybrid.
(1) Intravarietal hybridization
(2) Intervarietal hybridization
(3) Interspecific hybridization
(4) Intraspecific hybridization

46- LraHkksa dk feyku djsa %
LraHk& I LraHk& II

(a) ns[ kk x; k gS fd dqN i kS/ s (i) i k' oZ foHkT; ksrd
uksM ds i kl  fLFkr gS

(b) ruksa vkSj t M+ksa ds c<+rs (ii) baVjdSysjh foHkT; ksÙkd
fl js i j  ekSt wn gksrs gSa

(c) rus ; k t M+ dk ?ksjk (iii) ' kh"kZ foHkT; ksÙkd
fdl ds + dkj .k c<+rk gS

(1) a = (ii), b = (iii), (c) = (i)
(2) a = (i), b = (ii), (c) = (iii)
(3) a = (ii), b = (i), (c) = (iii)
(4) a = (iii), b = (i), (c) = (ii)

47- dkSu l k Ård i kS/ s ds fofHkUu Hkkxksa t Sl s VsafMªy vkSj yrk ds rus
dks fcuk VwVs eksM+us dh vuqefr nsrk gS\
(1) t kbye i SjsUdkbek
(2) LdsysjsUdkbek
(3) i SjsUdkbek
(4) dksysUdkbek

48- fdl  çdkj  ds mi dyk Ård xqnZs dh ufydkvksa vkSj ykj  xzafFk; ksa
dh ufydkvksa dh i j r cukrs gSa\

(1) (2)

(3) (4) 

49- ân;  dh ekal i sf' k; ksa ds l aca/  esa fuEufyf• r esa l s dkSu l k fodYi
xyr gS\
(i) , ddsaædh;  dksf' kdk, ¡
(ii) vuSfPNd xfr
(iii) LoSfPNd xfr
(iv) / kjhnkj  ekal i sf' k; k¡
(v) xSj&/ kjhnkj ekal i sf' k; k¡
(1) (iii), (iv) vkSj  (v) (2) (i), (ii) vkSj  (iv)
(3) (ii), (iii) vkSj  (iv) (4) (i), (iv) vkSj (v)

50- ___________, l adj  i Snk djus ds fy,  , d gh t hu dh nks
vyx&vyx çt kfr; ksa ds chp Øksl  djkus dh i zfØ; k gSA
(1) baVªkosfj , Vy l adj .k
(2) baVjosjkbVy l adj .k
(3) baVjLi hfl fi Qd l adj .k
(4) baVªkfLi fl fi Qd l adj .k
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51. Choose the correct combination of True (T) and
False (F)
(i) Fish culture is sometimes done in

combination with rice crop.
(ii) In India, the marine f ishery resource

includes about 7500 km coastline and deep
seas.

(iii) Crop rotation helps in replenishment of soil
fertility.
(i) (ii) (iii)

(1) T T T
(2) F F F
(3) T F F
(4) F T T

52. Peneaus monodon is the scientific name of :
(1) Rohu (2) Mrigal
(3) Fresh water prawns (4) Marine Prawns

53. Preventive and control measures adopted for the
storage of grains include :
(1) fumigation (2) proper drying
(3) strict cleaning (4) All of the above

54. Parthenium is a type of :
(1) disease (2) weed
(3) pathogen (4) Pesticide

55. Identify the given figure and choose the correct
labelling.

A

C
B

(1) A = Beam, B = Ploughshare, C = Ploughshaft
(2) A = Grip, B = Ploughshare, C = Ploughshaft
(3) A = Rod, B = Ploughshaft, C = Ploughshare
(4) A = Beam, B = Ploughshaft, C = Ploughshare

56. Choose the odd one out :
(1) Anthrax (2) Tuberculosis
(3) Hepatitis A (4) Typhoid

57. _______ is a group of population which are
capable of interbreeding.
(1) Species (2) Genus
(3) Family (4) Kingdom

58. The stage of the embryo in which all the body
parts can be identified is called ______ .
(1) Zygote (2) Morula
(3) Foetus (4) Both (1) and (2)

51- l gh (T) vkSj xyr (F) dk l gh l a; kst u pqusa
(i) eNyh i kyu dHkh&dHkh pkoy dh i Ql y ds l kFk feydj

fd; k t krk gSA
(ii) Hkkjr esa l eqæh eRL;  l al k/ u esa yxHkx 7500 fdeh dh

rVjs• k vkSj xgjs l eqæ ' kkfey gSaA
(iii) i Ql y pØ.k l s feêðh dh moZjrk dh i qu% i wfrZ esa enn feyrh

gSA
(i) (ii) (iii)

(1) T T T
(2) F F F
(3) T F F

(4) F T T

52- i sfu; l  eksuksMksu dk oSKkfud uke gS %
(1) jksgw (2) ex̀y
(3) rkt s i kuh ds i zkmu (4) l eqæh i zkmu

53- vukt  ds HkaMkj.k ds fy,  v i uk,  x,  fuokjd vkSj fu; a=k.k mi k; ksa
esa ' kkfey gSa%
(1) / wvk¡ yxkuk (2) mfpr l q• kuk
(3) l [ r l i QkbZ (4) mi jksÙkQ l Hkh

54- i kFkZsfu; e , d çdkj  gS %
(1) jksx (2) • j i rokj
(3) jksxt ud (4) dhVuk' kd

55- fn,  x,  fp=k dks i gpkusa vkSj l gh ukedj.k pqusaA

A

C
B

(1) A ¾ t ksr] B ¾ i Qky] C ¾ gy ' kSÝV
(2) A ¾ i dM+] B ¾ i Qky] C ¾ gy ' kSÝV
(3) A ¾ NM+] B ¾ gy ' kSÝV] C ¾ i Qky
(4) A ¾ t ksr] B ¾ gy ' kSÝV] C ¾ i Qky

56- buesa l s fHkUu dks pqusa%
(1) , aFkzsDl (2) {k;  jksx
(3) gsi sVkbfVl  A (4) fe; knh

57- _________ t ul a[ ; k dk ,d l ewg gS t ks i jLi j çt uu esa l {ke gSA
(1) t kfr (2) oa' k
(3) dqy (4) t xr

58- Hkzw.k dh og voLFkk ft l esa ' kjhj  ds l Hkh vaxksa dh i gpku dh t k
l ds] _______ dgykrh gS%
(1) t kbxksV (2) eks: yk
(3) Hkwz.k (4) nksuksa (1) vkSj (2)
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59. 'A' is a plant tissue, when it is stained, it showed
the presence of hemicellulose and pectin in cell
wall of its cells. 'A' could be :
(1) Parenchyma (2) Collenchyma
(3) Sclerenchyma (4) Xylem

60. _______ are primarily organelles in which
materials such as starch, oil and protein
granules are stored :
(1) Leucoplasts (2) Chromoplast
(3) Chloroplast (4) All of the above

61. If 2x–3 · 32x–8 = 36, then the value of x is :
(1) 2 (2) 5 (3) 3 (4) 1

62. The number x = 1.242424....... can be expressed

in the form 
P

x
Q

 , where P and Q are positive

integers having no common factors. Then P + Q
equals :
(1) 72 (2) 74 (3) 41 (4) 53

63. The value of ‘x’ in the ordered pair (x, –8), if
ordinate of the pair is 4 more than the abscissa
is :
(1) –4 (2) –8 (3) –12 (4) 4

64. Which equation satisfies the data given in the
table ?

x –1 0 1 2

y –3 –1 1 3

(1) y = x – 2 (2) y = 3x – 3
(3) y = 2x – 1 (4) y = x + 1

65. In the given figure, AB||CD and PQ, QR
intersects AB and CD both at E, F and G, H
respectively. Find the value of x.

A C

E
P

R
D

120°

QG
H

80°

F

B

x

(1) 40° (2) 20° (3) 100° (4) 30°
66. In the given fig. , if

AB = 7.5 cm, BC = 5 cm
and CA = 6.3 cm. The
ex ternal angles in
ascending order are :

A

B C

1

2

3
(1) 1 < 2 < 3

(2) 2 < 1 < 3

(3) 3 < 2 < 1

(4) 3 < 1 < 2

59- 'A' , d i kni  Ård gS] t c bl s jaft r fd; k t krk gS] rks bl dh
dksf' kdkvksa dh dksf' kdk fHkfÙk esa gsfel syqykst  vkSj i sfDVu dh
mi fLFkfr fn• kbZ nsrh gSA 'A' gks l drk gS%
(1) i SjsUdkbek (2) dksysUdkbek
(3) LDysjsUdkbek (4) t kbye

60- _________ eq[ ;  : i  l s vaxd gSa ft uesa LVkpZ] rsy vkSj çksVhu
d.k t Sl s i nkFkZ l axzfgr gksrs gSa%
(1) Y; wdksIykLV (2) ØkseksIykLV
(3) DyksjksIykLV (4) mi jksÙkQ l Hkh

61- ; fn 2x–3 · 32x–8 = 36, rks x dk eku gS%
(1) 2 (2) 5 (3) 3 (4) 1

62- l a[ ; k x = 1.242424....... dks 
P

x
Q

  bl  : i  esa O; ÙkQ fd; k

t k l drk gS] t gka P vkSj Q / ukRed i w.kkZad gSa ft udk dksbZ
mHk; fu"B xq.ku• aM ugha gSA rc P + Q cjkcj  gksrk gS%
(1) 72 (2) 74 (3) 41 (4) 53

63- dksfV ; qXe (x, –8) esa ‘x’ dk eku] ; fn t ksM+h dh nks dksfV Hkqt  l s
4 vf/ d gS%
(1) –4 (2) –8 (3) –12 (4) 4

64- dkSu l k l ehdj .k rkfydk esa fn,  x,  vk¡dM+s dks l arq"V djrk gS\

x –1 0 1 2

y –3 –1 1 3

(1) y = x – 2 (2) y = 3x – 3

(3) y = 2x – 1 (4) y = x + 1

65- nh xbZ vkÑfr esa] AB||CD vkSj PQ, QR esa] AB vkSj CD
nksuksa dks Øe' k% E, F vkSj G, H i j  dkVrk gSA x dk eku Kkr
djsaA

A C

E
P

R
D

120°

QG
H

80°

F

B

x

(1) 40° (2) 20° (3) 100° (4) 30°

66- nh xbZ vkÑfr esa] ; fn AB = 7.5
l seh] BC = 5 l seh v kSj
CA = 6.3 l seh gSA cká dks.k
vkjksgh Øe esa gSa%

A

B C

1

2

3
(1) 1 < 2 < 3
(2) 2 < 1 < 3
(3) 3 < 2 < 1

(4) 3 < 1 < 2
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67. A rhombus shaped sheet with perimeter 40 cm
and one diagonal 12 cm, is painted on both sides
at the rate of j  5 per cm2. Find the cost of
painting.

(1) j  880 (2) j  1020 (3) j  960 (4) j  980

68. Find the mean of two digits natural numbers
which have both digits same.
(1) 55 (2) 45 (3) 65 (4) 60

69. The probability that a red marble selected at
random from a jar containing x red, y blue and
z green marbles is :

(1)
y

x y z  (2)
x z

x y z


 

(3)
x

x y z  (4)
y z

x y z


 

70. In the given figure, find the value of x. If
BAC = 60° and AB = AC.

A

B C

x
M

60°

(1) 110° (2) 130° (3) 105° (4) 120°

71. 1 1 1a b b c c a   , assuming that a, b, c are

positive real numbers, then which options are
correct.

(1) 1 (2) 2 (3) 0 (4) 2

72. If x + y = 10 and xy = 16, find the value of
x2 + xy + y2.
(1) 36 (2) 84 (3) 60 (4) 24

73. A cone and a cylinder are having the same base.
Find the ratio of their heights, if their volumes
are equal.
(1) 4 : 3 (2) 3 : 2 (3) 2 : 1 (4) 3 : 1

74. C is the centre of the circle as shown in the
diagram below. Then x + y is equal to :

x°
135°

y°
C

(1) 90° (2) 100° (3) 130° (4) 45°
75. If x, y, z be rational number such that x > y and

z < y then :
(1) z > x (2) y < z (3) z < x (4) y > x

67- , d l eprqHkqZt kdkj  ' khV] ft l dk i fjeki  40 l seh vkSj , d
fod.kZ 12 l seh gS] dks nksuksa rj i Q j  5 çfr l seh2 dh nj  l s i saV
fd; k x; k gSA i safVax dh ykxr Kkr dhft , A
(1) j  880 (2) j  1020 (3) j  960 (4) j  980

68- nks vadksa okyh çkÑr l a[ ; kvksa dk ekè;  Kkr dhft ,  ft uds nksuksa
vad l eku gksaA
(1) 55 (2) 45 (3) 65 (4) 60

69- x yky] y uhys vkSj z gjs l axejej  okys cÙkZu l s ; kǹfPNd : i
esa yky l axejej  dks pqus t kuh dh i zkf; drk gS &

(1)
y

x y z  (2)
x z

x y z


 

(3)
x

x y z  (4)
y z

x y z


 

70- fn,  x,  fp=k esa x dk eku Kkr dhft , A vxj BAC = 60° vkSj
AB = AC.

A

B C

x
M

60°

(1) 110° (2) 130° (3) 105° (4) 120°

71- 1 1 1a b b c c a   , ; g ekurs gq,  fd a, b, c / ukRed
okLrfod l a[ ; k, ¡ gSa] rks dkSu l s fodYi  l gh gSaA

(1) 1 (2) 2 (3) 0 (4) 2

72- ; fn x + y = 10 vkSj xy = 16 gS] rks x2 + xy + y2 dk eku
Kkr dhft ,
(1) 36 (2) 84 (3) 60 (4) 24

73- , d ' kadq vkSj , d csyu dk vk/ kj  l eku gSA ; fn mudk vk; ru
cjkcj  gS rks mudh Å¡pkb; ksa dk vuqi kr Kkr dhft , A
(1) 4 : 3 (2) 3 : 2 (3) 2 : 1 (4) 3 : 1

74- C oÙ̀k dk dsaæ gS t Sl k fd uhps fn,  x,  fp=k esa fn• k; k x; k gSA
rks x + y cjkcj  gS%

x°
135°

y°
C

(1) 90° (2) 100° (3) 130° (4) 45°

75- ; fn x, y, zz , sl h i fjes;  l a[ ; k gS fd x > y vkSj z < y rks %
(1) z > x (2) y < z (3) z < x (4) y > x
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76. The product of x2y and 
x
y  is equal to the quotient

obtained when x2 is divided by :

(1) 0 (2) 1 (3) x (4)
1
x

77. In the given fig. PQRS, PAB = 70°, ACS = 110°
then BAC is :

A

B C SR

70°
P Q

110°

(1) 40° (2) 70° (3) 110° (4) 30°
78. ABCD is a gm as shown in fig. If AB = 2AD and P

is mid point of AB, then CPD is equal to :

D C

A BP

(1) 90° (2) 60° (3) 45° (4) 135°
79. Each side of a cube is increased by 50%. Then

the surface area of the cube increases by :
(1) 50% (2) 100% (3) 125% (4) 150%

80. If 0  a 1, then the value of 
1a
a

  is :

(1) greater than 2 (2) less than 2
(3) greater than 4 (4) less than 4

81. Find the number that will replace the question
mark.

48

10

8

84 78

15

10

89 ?

12

11

84

(1) 88 (2) 100 (3) 32 (4) 132
82. Which figure best represents the relationship

amongst Editor, Newspaper and Journalist ?

(1) (2) (3) (4)

83. A is taller than E, B is taller than D, F is taller
than C, D is taller than A and E is taller than F,
then who is the tallest among them ?
(1) D (2) B (3) E (4) F

76- x2y vkSj 
x
y  dk xq.kui Qy] x2 dks ______ l s foHkkft r djus i j

çkIr Hkkxi Qy ds cjkcj  gksrk gS%

(1) 0 (2) 1 (3) x (4)
1
x

77- fn,  x,  fp=k esaA PQRS, PAB = 70°, ACS = 110° rks
BAC gS%

A

B C SR

70°
P Q

110°

(1) 40° (2) 70° (3) 110° (4) 30°
78- ABCD , d l ekUrj  prqHkqZt   gS t Sl k fd fp=k esa fn• k; k x; k gSA

; fn AB = 2AD vkSj P, AB dk eè;  fcanq gS] rks CPD cjkcj
gS%

D C

A BP
(1) 90° (2) 60° (3) 45° (4) 135°

79- , d ?ku dh çR; sd Hkqt k 50» c<+ t krh gSA rks ?ku dk i "̀B {ks=ki Qy
c<+ t krk gS%
(1) 50% (2) 100% (3) 125% (4) 150%

80- ; fn  0  a 1 gS] rks 
1a
a

  dk eku gS %

(1) 2 l s vf/ d (2) 2 l s de
(3) 4 l s vf/ d (4) 4 l s de

81- og l a[ ; k Kkr dhft ; s t ks ç' u fpÉ dks foLFkkfi r djsxkA

48

10

8

84 78

15

10

89 ?

12

11

84

(1) 88 (2) 100 (3) 32 (4) 132

82- dkSu l k fp=k l ai knd ] l ekpkj  i =k vkSj i =kdkj  ds chp
l aca/ ksa dks l cl s vPNk n' kkZrk gS\

(1) (2) (3) (4)

83- A] E l s yack gS] B] D l s yack gS] F] C l s yack gS] D] A l s
yack gS vkSj E] F l s yack gS] rks muesa l s l cl s yack dkSu gS\
(1) D (2) B (3) E (4) F



Class-IX (Main)/015

84. Which letter will be in the middle between 6th
letter from the left and 14th letter from the left
in the English alphabet ?
(1) K (2) L (3) J (4) O

85. Choose the figure which will complete the second
pair, in the same way as the first pair.

+
+ : ?

(1) (2) (3) (4)

86. If the word ‘CLERK’ is coded as ‘EOIWQ’, then how
would you code the word ‘TABLE’ ?
(1) VCDNG (2) VCDGIN (3) VDFQK (4) VDFOK

87. Choose the figure which will complete the
following series.

+ + + +
?

(1)
+

(2)
+

(3)
+

(4)
+

88. Choose the figure which is different from others.

(1) (2)

(3) (4)

89. If signs ‘+’ and ‘–’ and numbers 4 and 8
interchange with each other, then which one of
the following four equations would be correct ?
(1) 4 – 8 + 12 = 0 (2) 8 – 4  12 = 8
(3) 4  8 – 12 = 16 (4) 8  4 – 12 = 24

90. Choose the correct option which complete the
given series -

(1) (2)

(3) (4)

84- vaxzst h o.kZekyk esa ck, a l s NBs v{kj  vkSj ck, a l s 14osa v{kj  ds
chp esa dkSu l k v{kj  gksxk\
(1) K (2) L (3) J (4) O

85- og vkÑfr pqusa t ks i gyh t ksM+h dh rjg gh nwl jh t ksM+h dks i wjk
djsxhA

+
+ : ?

(1) (2) (3) (4)

86- ; fn ‘CLERK’  ' kCn dks ‘EOIWQ’ ds : i  esa l adsr fd; k x; k
gS] rks vki  ‘TABLE’ ' kCn dks dSl s l adsr djsaxs\
(1) VCDNG (2) VCDGIN (3) VDFQK (4) VDFOK

87- og vkÑfr pqusa t ks fuEufyf• r Jà• yk dks i wjk djsxhA

+ + + +
?

(1)
+

(2)
+

(3)
+

(4)
+

88- og vkÑfr pqusa t ks nwl jksa l s fHkUu gksA

(1) (2)

(3) (4)

89- ; fn fpÉ ‘+’ vkSj ‘–’ rFkk l a[ ; k, ¡ 4 vkSj 8 , d&nwl js l s cny
t k, ¡] rks fuEufyf• r pkj  l ehdj .kksa esa l s dkSu l k l gh gksxk\
(1) 4 – 8 + 12 = 0 (2) 8 – 4  12 = 8

(3) 4  8 – 12 = 16 (4) 8  4 – 12 = 24

90- l gh fodYi  pqusa t ks fn,  x,  Jà[ kyk dks i wjk djrk gS &

(1) (2)

(3) (4)



Class-IX (Main)/016

91. In the following question, choose the answer
figure which is embedded in the problem figure.

(1) (2)

(3) (4)

92. Find the missing character the following figures.

4 20 25

27 81 9

11 44 ?

(1) 4 (2) 30 (3) 55 (4) 16

93. Rina walks 20 m towards North. She then turns
left and walks 40 m. She again turns left and
walks 20 m. Further, she moves 20 m after
turning to the right. How far is she from her
starting point ?

(1) 60 m (2) 40 m (3) 20 m (4) 80 m

94. Pointing to a woman in the photograph, Rajesh
said, “The only daughter of her grandfather is
my wife”. How is Rajesh related to that woman ?

(1) Uncle (2) Father

(3) Nephew (4) Brother

95. Choose the correct water image of the figure (X)
from the given four alternatives (1), (2), (3) and (4).

(X)

(1) (2) (3) (4)

96. Count the number of triangles and squares in
the given figure.

(1) 26 triangles, 5 squares

(2) 28 triangles, 5 squares

(3) 26 triangles, 6 squares
(4) 28 triangles, 6 squares

91- fuEufyf• r ç' u esa] og mÙkj vkÑfr pqusa t ks i z' u vkÑfr esa
l fUufgr gSA

(1) (2)

(3) (4)

92- fuEufyf• r vkÑfr; ksa esa yqIr vad Kkr dhft , A

4 20 25

27 81 9

11 44 ?

(1) 4 (2) 30 (3) 55 (4) 16

93- jhuk mÙkj dh vksj  20 ehVj pyrh gSA fi Qj og ck; ha vksj  eqM+rh
gS vkSj 40 ehVj pyrh gSA og fi Qj ck; ha vksj  eqM+rh gS vkSj
20 ehVj pyrh gSA bl ds vykok] og nkbZa vksj  eqM+us ds ckn
20 ehVj pyrh gSA og vi us çkjafHkd fcanq l s fdruh nwj gS\
(1) 60 ehVj (2) 40 ehVj (3) 20 ehVj (4) 80 ehVj

94- i QksVks esa , d efgyk dh vksj  b' kkjk djrs gq, ] jkt s' k us dgk]
^̂ml ds nknk dh bdykSrh csVh esjh i Ruh gSA**  jkt s' k ml  efgyk
l s fdl  çdkj  l acaf/ r gS\

(1) i qQi Qk (2) fi rk (3) Hkrht k (4) HkkbZ
95- fn,  x,  pkj  fodYi ksa (1)] (2)] (3) vkSj (4) esa l s vkÑfr (X)

dh l gh t y Nfo pqusaA

(X)

(1) (2) (3) (4)

96- nh xbZ vkÑfr esa f=kHkqt ksa vkSj oxks± dh l a[ ; k fxusaA

(1) 26 f=kHkqt ] 5 oxZ
(2) 28 f=kHkqt ] 5 oxZ
(3) 26 f=kHkqt ] 6 oxZ

(4) 28 f=kdks.k] 6 oxZ
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97. Which number is opposite to face 3 ?

2

1 3

I

3

1 5

II

4

2 3

III

(1) 1 (2) 6 (3) 5 (4) 4
98. What will come in place of question mark ?

8 5

3 9
44

2 3

4 12
54

10 8

6 ?
80

(1) 13 (2) 14 (3) 12 (4) 18
99. Find out which one of the option figures is

identical as the figure (X).

(X)

(1) (2)

(3) (4)

100. Choose the figure which will complete the
following series.

?

(1) (2) (3) (4)

97- dkSu l h l a[ ; k i Qyd 3 ds foi jhr gS\

2

1 3

I

3

1 5

II

4

2 3

III
(1) 1 (2) 6 (3) 5 (4) 4

98- ç' u fpUg ds LFkku i j  D; k vk; sxk \

8 5

3 9
44

2 3

4 12
54

10 8

6 ?
80

(1) 13 (2) 14 (3) 12 (4) 18

99- i rk yxk, ¡ fd fodYi  vkÑfr; ksa esa l s dkSu l h vkÑfr (X) ds
l eku gSA

(X)

(1) (2)

(3) (4)

100- og vkÑfr pqusa t ks fuEufyf• r Jà• yk dks i wjk djsxhA

?

(1) (2) (3) (4)
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1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

(3)

(1)

(3)

(2)

(4)

(1)

(4)

(4)

(2)

(2)

(3)

(1)

(4)

(3)

(1)

(2)

(4)

(3)

(1)

(2)

(3)

(3)

(4)

(3)

(1)

26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.

51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
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ANSWER KEY
CLASS - 9

76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.
96.
97.
98.
99.
100.

(2)

(4)

(4)

(3)

(1)

(1)

(4)

(4)

(2)

(2)

(3)

(1)

(4)

(3)

(3)

(3)

(2)

(1)

(1)

(4)

(1)

(4)

(3)

(2)

(3)

(1)

(4)

(4)

(2)

(4)

(3)

(1)

(3)

(2)

(1)

(2)

(2)

(3)

(3)

(2)

(3)

(3)

(1)

(3)

(4)

(1)

(2)

(4)

(1)

(3)

(4)

(1)

(1)

(3)

(1)

(2)

(4)

(2)

(3)

(1)

(3)

(3)

(4)

(1)

(2)

(4)

(4)

(1)

(1)

(2)

(2)

(2)

(1)

(3)

(4)
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